

英林镇举行庆祝第40个教师节暨英林心公益慈善基金会第九届奖教仪式,奖励教师203.27万元,受奖教师778人次——弘扬教育家精神 厚植“大先生”情怀

金秋九月,硕果累累。昨日,晋江市英林镇庆祝第40个教师节暨英林心公益慈善基金会第九届奖教仪式举行,表彰一批优秀教师、最美教师和尊师重教先进个人,激励全镇广大教师和教育工作者,弘扬教育家精神,争做情怀深、视野广、思维新的乡村“大先生”。

今年以来,英林心公益慈善基金会奖励教师203.27万元,受奖教师人数达778人次,表彰“尊师重教先进个人及团体”39个;九年来,累计奖励教师1597.21万元,受奖教师4678人次,表彰“尊师重教先进个人及团体”236个。

近年来,英林镇党委、政府始终把教育摆在优先发展的战略地位,从顶层设计入手优化教育布局,从均衡发展着力壮实教育资源,不断加大资金投入、补齐教育短板、建强师资队伍,持续推进“大先生”计划的8项工程、12项举措,让教师更好引领强教,强教更好反哺强师。

奖教助学助成长 尊师重教氛围浓

三尺讲台育桃李,四季耕耘写春秋。

当天上午,英林镇庆祝第40个教师节暨英林心第九届奖教仪式在英林中学举行。英林镇主要领导、晋江市教育局、英林心公益慈善基金会、镇直各单位负责人,以及各村主干、各校董会董事长、各中小学(幼儿园)校(园)长、受表彰对象代表等参加。

“老师,是一个称呼,更是一种责任;爱心在左,责任在右。”会上,英林镇党委书记李德铭代表英林镇党委、政府向获得“英林心·最美教师”奖、“优秀教师”奖、“尊师重教先进个人”的老师和社会贤达表示祝贺,向全镇辛勤耕耘在教育战线的教职工致以节日的问候。他希望,全镇教师牢记教育是公益不是功利,要始终做到为人师表,把“教师”作为根本身份;始终做到修身立德,把“师德”作为根本标准;始终做到爱岗敬业,把“育人”作为根本任务;始终做到奋发有为,把“治学”作为根本追求。英林镇将以最优资源、最好政策、最大力度支持各项教育事业,打造区域基础教育新样板,办好人民满意的教育。

过去一年,英林镇全体教师进一步拓宽教育发展思路,优化教育资源,深化教育领域的各项改革,特别是以英林心公益慈善基金会理事长洪忠信为代表的乡贤为英林教育发展亲力亲为、出钱出力、出谋划策,有力推动教育事业的发展。

英林心公益慈善基金会自2016年2月13日成立以来,持续做好“强村发展日”“尊师重教周”“敬老感恩月”“慈善帮扶季”“环境生态年”等品牌活动。今年“尊师重教周”活动中,除表彰教师外,英林镇还组织学生以书信或入户的方式,向老师表达感恩之情;组织挂钩领导、村主干、英林心常务副理事长等开展慰问关怀;依托镇村和社会力量,发动一批爱心人士组建爱心联盟,为教师群体提供优惠折扣。

此外,今年8月,英林镇边优秀学子许佳妮考上了北京大学,英林心公益慈善基金会也给予5万元奖励,进一步营造重视教育、重视知识、重视人才的良好氛围。

当天,英林心公益慈善基金会发起人之一的洪文革向英林中学、南湾中学、英林镇教育中心、晋江市第十实验小学赠书,引导全体教师从教育读物中汲取营养,在教育教学中活学活用。值得一提的是,英林心公益慈善基金会理事长洪忠信一直以来十分关心教师成长,大力推动“教师阅读”,9年来慷慨解囊,采购超2万册书籍,馈赠教师阅读。



实施“大先生”计划 为教师赋能增值

星光不问赶路人,时光不负实干者。

一年来,英林镇教育事业取得显著成效,教学质量稳步提升,办学条件持续改善,师资队伍持续提高。在基础设施建设方面,英林中学三期改扩建项目完成整体桩基施工,综合楼和2号宿舍楼已主体封顶,南湾中学体育馆项目基本完工,东埔幼儿园建成投用,龙西幼儿园将于近日投入使用,英林中心小学、英林中心幼儿园、东埔小学等新建项目有序推进中。在教学质量方面,2024年英林中学高考成绩600分以上人数较2023年翻一番。在师资培育方面,持续推进基础教育“大先生”计划,为教师赋能增值,英林中学新增晋江市以上名师名校长6人,2人次荣获省作业设计比赛优秀校本作业奖;南湾中学与泉州一中结为“5G+专递课堂”试点结对学校;指派12名小学及幼儿园教师到上海、厦门等名校(园)挂职锻炼,达德小学与

泉州第二实验小学结为“5G+专递课堂”试点结对学校;福州大学晋江校区成为教育中心科创实践基地。

“英林心汇聚着向上向善的力量,海内外英林人的社会责任感和慈善情怀,有力推动英林镇教育事业的发展。”英林镇党委书记吴旭初告诉记者,在英林镇党委政府的指导下,在英林心的大力支持下,教育中心将不遗余力实施“大先生”培育计划(2023年9月至2027年7月),立足乡村基础教育实际,以学校管理者、教师成长进阶为主线,采取不同岗位、不同层级组合的联动式培养,统筹好教育资源配置,厚植信念情怀,加强师德师风教育,抓好师资队伍建设和激发教师的内生动力。目前,该计划已在全镇12所小学、5所公办幼儿园展开。计划实施一年来,教师观念发生改变,教师状态积极上进,教师素养明显提高和学生自主学习能力更强。

“走出去”拓宽眼界,“学回来”赋能增值。达德小学校长张良贵表示,“大先生”系列举措的实施,有助于提升教师专业发展“造血”能力,去年10月份以来,他先后参加了赴上海市黄浦区交流学习学校(园)建设管理及“跨学科·项目化”教学实践、上海名师到英林“传经送宝”、在福州大学晋江校区举办的中青年管理干部培训班等活动。听名师点评、与名师对话等系列培训,不仅拓宽了他的视野,也带来了丰富的思考和启示。他将结合工作实际,思行并进,不断提高自己的工作能力和为英林基础教育贡献力量。

相关链接

英林教育中心 “大先生”计划实施情况

2023年10月16日至20日,英林心公益慈善基金会教育组组织英林镇中小学、幼儿园等负责人27人,赴上海市黄浦区交流学习学校(园)建设管理及“跨学科·项目化”教学实践。

2024年3月2日至4日,晋江市英林镇42名小学教学骨干齐聚英埔中心小学,与福建省“明师之道”工作坊的导师共同研课,助推教师提高专业水平,助力小学课堂教学变革。

2024年3月11日至29日,英林镇指派4名校级青年后备干部、骨干教师组成学习小团队,到厦门思明区滨东小学进行为期三周的跟岗研修。

2024年3月18日至29日,英林镇组织4名校级领导、实验团队成员教师赴上海黄浦实验小学、黄浦梅溪小学进行为期两周的跟岗学习。

2024年5月9日至10日,英林镇教育中心邀请上海交通大学附属黄浦实验小学、上海师范大学附属黄浦梅溪小学教师教育管理和教学团队的名师到英林“传经送宝”。

2024年8月26日至30日,2024年英林镇教育中心、晋江市第十实验小学中青年管理干部培训班在福州大学晋江校区开班,35名中青年骨干教师齐聚一堂,共同开启充电蓄能之旅。



英林心公益慈善基金会发起人之一的洪文革(右一)向全镇教师赠书。

走进“最美教师” 聆听“最美心声”

扎根乡村育桃李,三尺讲台守初心。

昨日,英林中陈巧红、南湾中学周金水、晋江市第十实验小学洪雅雅、英埔中心小学陈志斌、龙西小学吴秀艺、英林中心小学郭雅玲、埭边小学张玉蕊、英林中心幼儿园洪雅婷等8位老师荣获“英林心·最美教师”荣誉称号。在他们眼中,教育是一种幸福,是一份荣光,他们甘当人梯,以人格魅力引导学生成长;他们甘当铺路石,以学术造诣开启学生的智慧之门。今日,让我们一起走进“最美老师”,聆听“最美心声”。



陈巧红



周金水



洪雅雅



陈志斌



吴秀艺



郭雅玲



张玉蕊



洪雅婷

陈巧红(英林中学团委书记):2013年入职英林中学至今,从教12载的她被英林心公益慈善基金会连续9年开展奖教助学所感动。她用“奖金荣誉表彰,专业支持促能;公益宣传扬师德,优秀评选颂师魂”这样的话来表达获奖的喜悦。作为学校团委书记,她认真组织每一场学生活动,包括学校排球联赛、校园文艺晚会、志愿服务活动、新团员团课学习、校园主持人大赛等。不论活动大小,每一个环节她都参与策划和布置。作为一线教师,从思想政治教育工作专业毕业的,基本功扎实、专业素养高、充满激情和活力,曾多次获评英林镇“优秀教师”、晋江市“优秀共产党员”“优秀少先队辅导员”等荣誉称号。

周金水(南湾中学党支部副书记、副校长):2002年起任教于晋江市南湾中学,从教22载的他,虚心向各位老教师和优秀教师学习先进的教学经验,认真探讨,充实自我,完善自我,快速成长;他潜心钻研,积极探索,始终保持着严谨的治学态度,对工作认真,一丝不苟,坚持因材施教;他勤勤恳恳,脚踏实地做好本职工作,深得领导和同事的肯定、学生及家长的欢迎,先后荣获晋江市初中语文“教学文本解读”评比三等

奖、晋江市初中语文教师现场说课比赛二等奖、晋江教育故事征文一等奖等,被评为英林镇优秀教师、晋江市“教坛新秀”、晋江市骨干教师、晋江市学科带头人。

洪雅雅(晋江市第十实验小学副校长):从闽南师范大学毕业的她,2010年就到英林镇嘉排中心小学任教,2015年到晋江市第十实验小学工作。担任副校长的她,分管德育、安全、总务后勤、工会等工作。她是同事眼中的知心姐姐,总能给大家无私的帮助。在她看来,教育是事业,要讲奉献;教育是科学,要讲求真;教育是艺术,要讲创新。在教育教学中,她以高度的事业心和强烈的责任感全身心投入,工作思路清晰有较强的能力,推动学校德育“十大节”开展,推动学校参评泉州市文明学校,构建安全服务网络等。

陈志斌(英埔中心小学少先队大队辅导员):泉州师范学院毕业的他在2007年入职英埔

中心小学。从教17载,他用微亮的光,照亮学生前行的路;用高度的责任心,赢得家长的深深信赖。其所在的学校施行寄宿制,学生年龄小、生活自理能力弱,老师的工作琐碎而繁重,但他没有怨言,爱岗敬业,默默扎根乡村教育,把一份份爱与希望传递给乡村孩子。多年来,不论是德育工作、教育教学工作还是后勤工作,他始终关心呵护学生,坚持做他们的知心人、热人、引路人。

吴秀艺(龙西小学少先队大队辅导员):2003年从泉州师范学院毕业后,她选择在家乡从事教育工作。21年以来,她一直担任小学语文教学和班主任工作,始终坚持认认真真学习,踏踏实实干事。她深信“爱是打开学生心灵的金钥匙,不能让孩子掉队”。她有一双敏锐的眼睛和一颗细腻的心,能及时倾听学生的心声,发现学生存在的问题,用爱心、耐心、热

心去关爱每一个学生,以实际行动在“三尺讲台”上书写自己的朴实人生。

郭雅玲(英林中心小学少先队副大队辅导员):从教17载,初心如磐,热爱似火。她用自己的乐观感染学生,以自己事业的热爱与追求带动学生、引导学生健康成长。身为语文教师,她不仅是知识的传递者,更是校园里的引路人,指导学生参赛屡获佳绩,参与的语文教学评比捷报频传;作为班主任,她是学生心灵对话的窗口,每一次交流都充满了启发与感动,她用自己的爱与责任、思想与行动诠释着“最美教师”的深刻内涵。其先后荣获“晋江市优秀班主任”“晋江市优秀志愿辅导员”等荣誉称号,所带班级多次被评为英林镇“优秀班集体”。

张玉蕊(埭边小学语文教师):“师者,当怀一半师心,一半匠心。”这是她的座右铭。从教26年,她一直耕耘在教育第一线,长期从事语文教学兼班主任工作,始终以一优秀教师的

的标准严格要求自己,践行高质量教学,争做新时代好老师;她默默耕耘,潜心教学,在平凡的工作岗位上书写着自己的教育梦想。曾连续六年获得英林镇“教学质量优秀奖”,先后荣获英林镇“优秀教师”“最美教师”荣誉称号,所带班级被评为“晋江市新时代先进班集体”。

洪雅婷(英林中心幼儿园副园长):她以责任心和使命感投身教育事业,以实际行动诠释了教育的真谛,是追求进步的先行者。她是后勤工作的“顶梁柱”,是团队协作的“黏合剂”,助力幼儿园成功获评“晋江市示范性幼儿园”。2015年,参加工作以来,她积极参加各种培训、比赛,指导幼儿参加各种比赛,并获得优异成绩;制作的微课作品多次获镇、市级奖项;2023—2024学年度,所主持的镇级课题以“优秀”等级顺利结题。